

电视台真人秀 选手猝死

赛前曾签“生死状”，但律师称节目组应承担一定责任

前天下午3时左右，北京电视台《争霸王中王》节目组在元大都遗址公园录制“挑战真人秀”过程中，一参赛选手突发心脏病，经抢救无效身亡。对此，节目组称，赛前已与所有选手签约，要求选手量力而行，否则一旦赛中发生意外，栏目组都不承担责任。记者从医院方面了解到，该选手有心脏病史。

据了解，《争霸王中王》是北京电视台2007年重点打造的一档大型挑战真人秀节目，对于参赛选手意外身亡事件，节目组一工作人员说，该节目共有3个环节，这名选手在第一个环节突发心脏病。她从医生那里了解到，该选手有心脏病和糖尿病史，且在参赛当天中午暴饮暴食，以致突发疾病。

节目组工作人员说，节目组在选手参赛报名时会与之签署一份协议，如出现任何意外，节目组都不承担责任。但北京某事务所律师称，节目组通过协议单方制定的免责合同属于无效合同，类似霸王条款。而且死者协助电视台录制节目没收取费用，且节目组是活动受益人，所以要承担一定责任。

小东

周笔畅姓名 被抢注成商标

律师称商家涉嫌侵权

近年来，明星姓名屡屡被改造、抢注为商标：在周润发、周星驰等大名分别被演绎成食品“粥润发”，速食“粥心驰”等商标后，超女“周笔畅”也被抢注了，但不同的是没有用谐音等手法，而是原封不动地用了这3个字。前日周笔畅经纪人透露，公司最近正寻求法律途径，坚决反对这个商标注册。

按照国家商标法有关规定，申请商标的15个月后，国家商标局会发布公告。之后3个月内，任何人都有权提出异议。如果有异议将由商标局进行裁定，如果没有异议，公告发出3个月后，申请人将获得注册证，届时该商标才算注册成功。从2005年8月开始计算，截至目前已经20个月了。前日周笔畅经纪人余秉翰在电话里透露，公司也是最近才知道此事。“不过我们已经积极采取措施，请了北京律师提出异议，坚决反对将‘周笔畅’3个字注册为商标。”不过他表示目前不便透露更多细节。

拿“周笔畅”3字注册商标，是否需要经过周笔畅本人的同意？前日下午，在商标法方面经验颇丰的重庆某律师事务所律师杨君称，基于超女的名人效应，此举涉嫌侵犯了周笔畅的姓名权。

亦静

《图雅的婚事》媒体见面会郑州举行

王全安 携“金熊” 谈“婚事”

本报10名幸运读者
亲密接触“小金熊”

□晚报记者 梁晨/文 白韬/图

王全安回避《白鹿原》话题

王全安受奥斯卡电影院线邀请来郑州宣传《图雅的婚事》，和他一同前来的还有华夏电影发行公司副总刘树森，在媒体见面会上，这两位遇到媒体记者的唇枪舌剑般的追问。

“《图雅的婚事》在影院上映是我的梦想。”王全安表示自己之前还有些担心影片不能走进全国影院，“这部影片拍摄得比较仓促，但结果却出乎意料之外。当初我正筹备《白鹿原》，

筹备中出现了一些问题，搞得我很郁闷，就决定拍一部电影释放一下，练习练习情节剧叙事手法，于是就有了《图雅的婚事》。”

当记者问《白鹿原》现在怎么样时，王全安无奈地说：“已经准备了5年，现在还没有到确定演员的份儿上，目前投资方计划在更大范围内进行重新选择。”王全安的话似乎在暗示《白鹿原》的导演有可能换人，他已经不愿意再对此多说。

有记者问到《图雅的婚事》的摄影师是德国人，又在柏林电影节上得奖，会不会让人觉得这是为得奖而拍的电影。“肯定不是为电影节拍的，《图雅的婚事》是一

对《图雅》票房很有信心

一种全新的文艺片类型，有着真实的场景和戏剧性的叙事。在柏林时，我就一直消除这种观点，尽量不让卢茨（德国摄影师）和剧组同时出现，以免有不好的看

法。”王全安解释说。对于国内票房前景，王全安很有信心。“这部电影不是纯粹的文艺片，可以让更多普通观众欣赏和接受。”他表示，《图雅的婚事》的海外发行远远超出了艺术片的概念，发行商给他们的保底就远远高于一部艺术电影，目前仅在日本就已经卖出了70万美元，“现在已经不仅仅是收回成本，而是有很大的盈利了”。

王全安偏爱悲愤情怀

影中看到很多时代人物，但就是看不到当下这个时期的现实，这是中国电影表达能力低下的表现。”柏林电影节给《图雅的婚事》的评语很简单：“以优美的语言表达了变迁的背景。”对于影片中草原的

漫天黄沙、民生艰难，王全安如此解释，他只想表达自己对环境的感受。“在影片中只有余男一个专业演员，剩余的都是群众演员，是不是出于控制成本的考虑？”王全安表示，文艺片的力量来自于

真实，群众演员显得更真实，而余男上天入地的表演能与他们完全融合。

“我自己比较偏爱悲愤情怀的影片，最爱看的是《教父》，既有欧洲电影的深度，也有好莱坞吸引人的表述。”

影迷抢着与“金熊”合影

昨天在观看《图雅的婚事》后，郑州晚报影迷俱乐部的10名幸运会员参加了“粉丝与王全安面对面”的活动。相比记者见面会的严肃，“面对面”要轻松活泼得多，其中王全安派送“小金熊”和“零距离接触导演”两项活动将现场气氛推向高潮。王全安要给影迷送出10个签名“小金熊”玩具，由于现场聚集了很多观众，王全安只好像抛绣球一样将“小金熊”扔到影迷

中。“我现在要颁发金熊奖，这个是最佳导演奖，下一个最佳编剧奖。”王全安边说边把一个个“小金熊”抛出去，急得那些得不到“小金熊”的影迷又跳又叫。

在活动即将结束时，

昨天，《图雅的婚事》剧组河南媒体见面会在郑州举行，导演王全安带着柏林电影节上获得的“金熊”奖杯现身奥斯卡电影大世界。不过颇为遗憾的是，主演余男因为正在拍摄另一部影片而无法赶到现场，王全安和“小金熊”成了现场主角。



王全安和他带来的“金熊”真身遭遇到热情影迷的围追

国标舞大赛 五一郑州举行

□晚报记者 杨伟

昨日记者获悉，全国国际标准舞公开赛暨河南省第十六届国际标准舞锦标赛将于5月1日至5月3日在郑州市体育馆举行，届时来自全国10多个省市的2000多名选手齐聚中原一展舞技。

此次大赛由省政协科教文卫体委员会主办，目前大赛的报名已经结束，共有来自全国10多个省市组团及全省各市选手组成的40余个代表团、2000余名选手报名参赛。在5月1日晚的开幕式上，主办方将特邀荣获“英国黑池”职业新星亚军、我国著名选手邵克强、杨娜进行舞蹈表演。为进一步提高比赛规格、规范比赛秩序，特邀北京舞院国标舞系资深教师韩美玲出任大赛评审长，评审团由全国各省优秀教师以及专程从美国赶来的著名国标舞教师李滨等组成。

今日电视

中央一套

19:55 温暖(11、12)

中央六套

19:35 带轱辘的摇篮

21:54 知更鸟不歌唱

23:49 烟雨红颜

河南卫视

20:05 错爱

河南二套

16:10 木棉花的春天(1)

河南三套

20:32 雪域迷城(6、7)

河南五套

11:10 挚爱

19:26 无性婚姻(10~12)

河南八套

18:55 白色情人梦(8、9)

郑州一套

13:50 高纬度战栗

北京卫视

19:44 婆家娘家(3、4)

东方卫视

20:00 杨澜访谈录

河北卫视

19:40 将门风云(1、2)

山西卫视

20:00 错爱(3、4)

辽宁卫视

19:36 陪读

吉林卫视

19:38 将门风云(25、26)

江苏卫视

19:36 亲情树(26)

20:31 婆媳过招(1)

浙江卫视

21:21 三个女人一台戏

22:15 武林外传(30、31)

安徽卫视

22:50 爱的阶梯(4)

江西卫视

19:34 真情年代(5、6)

山东卫视

21:00 大姐(19~22)

湖南卫视

19:35 真情